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Παράδειγμα  8.4:      Επίλυση     κλειστού     δικτύου     με     τη    μέθοδο Newton-Raphson  και  με  επίλυση  των  Q-εξισώσεων.

Το  δίκτυο  του  σχήματος  αποτελείται   από  δύο  κλειστούς   βρόχους. Τα  μήκη  των  σωλήνων  1,   2,   4  και   5  είναι  500  m, ενώ  τα  μήκη  των σωλήνων   3,    6   και   7   είναι    1000   m.    Οι   διάμετροι   των   σωλήνων δίνονται  παρακάτω:



       σωλήνας
                          διάμετρος

m
1
0.280

2 0.225

3 0.200

4 0.125

5 0.110

6
0.200

7
0.225

Η τραχύτητα των σωλήνων είναι k=0.03 mm. Ο αντίστοιχος συντελεστής των Hazen-Williams για όλους τους αγωγούς είναι C=140. Το κινηματικό ιξώδες του νερού για θερμοκρασία 10 oC είναι ν = 1.31x10-6 m2/s. Δίνονται, επίσης, οι παροχές κατανάλωσης των κόμβων καθώς και η παροχή εισόδου στο δίκτυο η οποία είναι ίση με τη συνολική κατανάλωση. Να υπολογιστούν οι παροχές των αγωγών με τη μέθοδο Newton-Raphson και με επίλυση των  Q-εξισώσεων.
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Newton-Raphson, όπως περιγράφεται στη θεωρία. Μετά την εφαρμογή της μεθόδου έχουμε προς  επίλυση το παρακάτω σύστημα: 
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Συνολικά έχουμε
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Το σύστημα των εξισώσεων γίνεται
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Μετά την επίλυση του συστήματος έχουμε


[image: image30.wmf]sec

/

m

.

Q

3

1

025842

0

-

=

D



[image: image31.wmf]sec

/

m

.

Q

3

2

054225

0

-

=

D


Οι νέες τιμές των παροχών είναι
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	Q!
	Q2
	Q3
	Q4
	Q5
	Q6
	Q7

	0.15000
	0.14500
	0.13500
	0.10000
	0.05000
	0.02000
	0.01000

	
	
	ΔQ1
	
	ΔQ2
	
	

	
	
	-  0.025842
	
	-0.054225
	
	

	0.12416
	0.09077
	0.08077
	0.04577
	0.02416
	-0.00584
	-0.01838

	
	
	- 0.012194
	
	-0.026645
	
	

	0.11196
	0.06413
	0.05413
	0.01913
	0.01196
	-0.01804
	-0.03283

	
	
	- 0.006555
	
	-0.012978
	
	

	0.10541
	0.05115
	0.04115
	0.00615
	0.00541
	-0.02459
	-0.03926

	
	
	- 0.004805
	
	-0.006612
	
	

	0.10060
	0.04454
	0.03454
	-0.00046
	0.00060
	-0.02940
	-0.04106

	
	
	- 0.004715
	
	-0.003959
	
	

	0.09589
	0.04058
	0.03058
	-0.00442
	-0.00411
	-0.03411
	-0.04031

	
	
	- 0.000746
	
	-0.001778
	
	

	0.09514
	0.03880
	0.02880
	-0.00620
	-0.00486
	-0.03486
	-0.04134

	
	
	- 0.000584
	
	-0.000257
	
	

	0.09456
	0.03855
	0.02855
	-0.00645
	-0.00544
	-0.03544
	-0.04101

	
	
	- 0.000077
	
	-0.000245
	
	

	0.09448
	0.03830
	0.02830
	-0.00670
	-0.00552
	-0.03552
	-0.04118

	
	
	- 0.000079
	
	-0.000035
	
	

	0.09440
	0.03827
	0.02827
	-0.00673
	-0.00560
	-0.03560
	-0.04114

	
	
	- 0.000012
	
	-0.000032
	
	

	0.09439
	0.03823
	0.02823
	-0.00677
	-0.00561
	-0.03581
	-0.04116

	
	
	- 0.000010
	
	-0.000006
	
	

	0.09438
	0.03823
	0.02823
	-0.00677
	-0.00562
	-0.03562
	-0.04115

	
	
	- 0.000002
	
	-0.000004
	
	

	0.09438
	0.03822
	0.02822
	-0.00678
	-0.00562
	-0.03562
	-0.04115

	
	
	- 0.000001
	
	-0.000001
	
	

	0.09438
	0.03822
	0.02822
	-0.00678
	-0.00562
	-0.03562
	-0.04115

	
	
	0.000000
	
	-0.000001
	
	

	0.09438
	0.03822
	0.02822
	-0.00678
	-0.00562
	-0.03562
	-0.04115

	
	
	0.000000
	
	-0.000000
	
	

	0.09438
	0.03822
	0.02822
	-0.00678
	-0.00562
	-0.03562
	-0.04115


Οι τελικές παροχές των αγωγών είναι


[image: image39.wmf]sec

/

l

.

sec

/

m

.

Q

38

94

09438

0

3

1

=

=



[image: image40.wmf]sec

/

l

.

sec

/

m

.

Q

22

38

03822

0

3

2

=

=



[image: image41.wmf]sec

/

l

.

sec

/

m

.

Q

22

28

02822

0

3

3

=

=



[image: image42.wmf]sec

/

78

.

6

sec

/

00678

.

0

3

4

l

m

Q

-

=

-

=



[image: image43.wmf]sec

/

62

.

5

sec

/

00562

.

0

3

5

l

m

Q

-

=

-

=



[image: image44.wmf]sec

/

62

.

35

sec

/

03562

.

0

3

6

l

m

Q

-

=

-

=



[image: image45.wmf]sec

/

15

.

41

sec

/

04115

.

0

3

7

l

m

Q

-

=

-

=


